

暑期游火爆，多个城市预订量激增

## 南京成暑期游热门目的地

家长们在日历上圈出孩子的暑假日期，毕业生们把“毕业旅行”写入青春清单……6月17日，暑期（7月1日）火车票正式开售，同时也拉开了暑期旅游预订热潮的序幕。

现代快报记者从旅游预订平台了解到，暑假团旅游产品预订火爆，截至目前的预订出游人次较去年同期增长超35%。其中，出境游预订出游人次同比增长60%。

现代快报/现代+记者 裴诗语

## 境内游热门目的地TOP10

北京 三亚 乌鲁木齐 上海 珠海  
伊犁 阿勒泰 南京 大理 广州

南京成为暑期境内游热门目的地 图片来源：途牛

## 传统文化与避暑海滨成主流，多城预订量同比激增

暑期境内游市场呈现鲜明主题化趋势，传统文化深度游、避暑清凉之旅及海滨休闲度假三大方向成为游客出行首选。

从热门目的地来看，北京、三亚、乌鲁木齐、上海、珠海、伊犁、阿勒泰、南京、大理、广州凭借独特的文旅资源稳居“暑期境内游热门目的地榜单”前列，既涵盖历史名城与现代都市，也包括边疆风光与诗意山水，满足多元出游需求。一批新兴目的地预订热度实现跨越式增长。厦门、海口、青岛、威海、普洱、长沙、呼和浩特、武汉、烟台、太原等城市表现尤为亮眼——数据显示，截至当前，厦门预订出游人次较去年同期激增超150%，海口同比增幅达127%，青岛、威海、普洱、长沙等城市预订量同比增幅均突破60%。

## 出境长线游预订升温，高加索三国说走就走

出境游方面，出境长线游已率先迎来了

预订热潮，不少游客早早地就规划好了出境游行程。相比之下，出境短线游的预订周期进一步缩短。

最新预订数据显示，马尔代夫、日本、意大利、法国、瑞士等经典度假目的地持续领跑热度榜单，印度尼西亚、德国、英国、马来西亚、泰国则凭借多元体验稳居前十。

值得关注的是，小众及新兴目的地正成为市场新亮点。比利时、卢森堡、赞比亚、希腊预订人次同比增幅突破100%，阿联酋、荷兰、格鲁吉亚、亚美尼亚等目的地热度显著攀升。以高加索三国为例，途牛推出的“格鲁吉亚-阿塞拜疆-亚美尼亚11日游”牛人专线产品备受青睐——该线路提供全国免费联运服务，游客可提前抵达乌鲁木齐感受新疆风光，再直飞亚美尼亚开启秘境之旅。

此外，高加索三国（阿塞拜疆、亚美尼亚、格鲁吉亚）均已对中国公民免签，游客只需拿起护照就能说走就走，出游更便利。

## 毕业游、亲子游热潮来袭，“网红”目的地更加受宠

从出游客群来看，毕业游用户率先开启

了暑期之旅。数据显示，今年暑期毕业游市场呈现“短途高频，长短结合”的特征，毕业游用户更加注重情绪价值以及个性、灵活、新奇等体验的追求，跟着“热点”去旅游成为今年暑期毕业游的新潮流。

其中，上海、北京、广州、三亚、成都、贵阳、昆明、重庆、南京、杭州等城市更受毕业游用户的青睐。相关目的地的主题乐园、文博场馆、“网红”景区、热门商圈，以及演唱会、音乐节等活动均是毕业游用户的热门选择。

此外，亲子客群更是暑期出游的主力军，在途牛暑期出游用户中的预订出游人次占比超40%。境内游热门目的地中，北京、三亚、上海、丽江、大理、广州、呼伦贝尔、乌鲁木齐、桂林、南京等目的地备受亲子家庭青睐。草原、沙漠、海滨以及主题乐园和历史文化等主题的旅游产品均是亲子家庭热门选择。

亲子出境游方面，马尔代夫、印度尼西亚、马来西亚、泰国等目的地的海岛游，日本动漫文化游、新加坡研学游也是亲子家庭的热门选择。近年来，亲子客群已逐渐替代蜜月游客群，成为出境海岛游的主力军。

寓意常来常往  
南大的毕业礼物是一碗面

▲一碗面寓意常来常往  
南大后勤供图  
▶扫码看视频



现代快报讯(记者 于露)这个毕业季，南京大学推出一碗面一生念——毕业季味道传承计划。学校以金陵味道老卤面、姑苏风味的奥灶面，期盼同学们在毕业后与母校常来常往、长长久久。

学校后勤服务集团推出的本次活动面向全体毕业生，同学们可凭餐券到食堂指定窗口，免费领取一份“毕业特餐”。金陵特色金陵老卤面、地道姑苏风味姑苏奥灶面，再配有特色浇头、青菜、鸡蛋等，学校将万千不舍与殷殷祝福，写进了这封色香味俱全的“毕业情书”里。

“此去山高水长，母校食堂永远为您温着一碗面。”这一暖心举措得到了同学们的关注。在网络平台，也有不少同学晒出了这份“毕业礼物”。

农学必备技能  
近40名研究生下田插秧

研究生正在插秧 通讯员供图

扫码看视频



现代快报讯(通讯员 董淑芳 记者 顾潇)眼下正值水稻栽播的高峰期。6月17日，在扬州广陵区沙头镇晨兴村“粮食产业新质生产力工程——扬州大学广陵共建基地”内，一片繁忙的景象，来自扬州大学的近60名师生和70多名当地村民头戴遮阳帽、脚穿胶鞋，正忙着在150多亩水田里插秧。

“在插秧的过程中要横竖成行，捏紧苗身，慢慢将根须插进泥水里……”在老师的指导下，近40名硕士、博士研究生顶着烈日在田间开始了劳作。左手出秧，右手插秧，同学们用左手拇指和食指顶出一小撮秧，然后右手往水田里一插，一株秧苗就成功插好了。

“我们基地一期有150多亩水稻田，需要栽播近2万种实验材料。”扬州大学农学院(水稻产业工程技术研究院)副教授朱金燕告诉现代快报记者，师生们在田里插的是用于育种的实验材料，可能每三四行秧苗就得换一个品种，所以只能采取最原始的人工插秧来保证准确性。虽然栽播方式很原始，但这块基地可以称得上是一座巨大的水稻“基因库”。

据朱金燕副教授介绍，从5月份开始，师生们就忙着播种、备田，到了6月份的插秧季，师生们更是全体下田劳作，从拔秧、装秧、排秧、插秧，每个流程都有明确的分工。

“十万分之一的匹配概率比中彩票还难”

## 南农大学子捐献造血干细胞

6月18日上午，东南大学附属中大医院，南京农业大学公共管理学院学生张子俊成为南农首名、玄武区第26名、南京市第234名造血干细胞捐献者。这名“热血青年”完成了这个平凡夏日里最不平凡的事，能够帮助到有需要的人，他说他是幸运的。



扫码看视频

通讯员 王璐 吕咏鸿 王玉龙  
现代快报/现代+记者 李楠/文 王玉秋/摄



张子俊

6月18日，张子俊躺在病床上，看着手臂上插着的管子。此刻的他有一些紧张，虽然有一点疼，但想到能够帮助患者，小伙子坚强地说：“两个小时忍一忍就过去了。”

5月19日，正在自习的张子俊接到一个意外来电。玄武区红十字会告诉他：“张子俊同学，你和一名患者初配型成功了！”

回忆起那个瞬间，张子俊坦言，第一反应是不敢置信。“十万分之一的匹配概率，比中彩票还难！”但紧随而来的，就是沉甸甸的责任。

2024年10月，“献血车进校园”活动来到南京农业大学卫岗校区，张子俊和舍友相约一同献血。采血时，工作人员询问是否愿意多抽8毫升血样，加入中华骨髓库。

“当时没犹豫。”他回忆，看到舍友签下同意书的瞬间，自己也受到鼓舞，“多一份入

库，就多一分希望。”这份善意，在8个月后就有了回响。

配型成功的消息，让张子俊既激动又担忧。6月中下旬正是期末备考关键时期，捐献需要住院，那考试怎么办？

“没想到的是，学校和同学们比我还操心！”他笑着说。学院老师第一时间与张子俊沟通协调考试安排，同学们也自发为他整理复习笔记，成就了一场爱的“双向奔赴”。得知消息后的这段时间，身边的老师、同学、认识的、不认识的，都来为他加油鼓劲——自己捐献造血干细胞的“小事”，变成了整个学院的“大事”。为了以最佳状态进行捐献，这名22岁的“热血青年”，提前一个月调整了生活节奏，酸奶、水果更成了他餐桌上的常客。

6月12日下午，南京农业大学为他举办

了一场欢送会。公共管理学院党委书记罗英姿和校红十字会办公室工作人员、团委青年发展部部长丁群，为张子俊同学授予“造血干细胞捐献志愿者”荣誉绶带，并送上慰问金。南京市玄武区红十字会副会长倪明则象征生命与希望的鲜花送给这位无私的青年。6月13日一早，张子俊就奔赴东南大学附属中大医院，开始捐献前的各项检查准备。

捐献采集当天，南京市红十字会、玄武区红十字会相关负责人为张子俊送上捐献证书和奖章，以及受捐家庭的感谢信。

据了解，2020年以来，南京农业大学累计6500余人参加无偿献血，造血干细胞捐献入库人数达118人。南京农业大学党委副书记、红十字会会长刘营军表示，“诚朴勤仁”的校训正通过这样的善举传递。